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議会運営委員会会議録 

平成３１年３月５日（火） 

（開 会） １４：４７  

（閉 会） １５：００  

案  件 

１ 議会の運営について 

 ２ 議長の諮問について 

 ３ 議会の会議規則、委員会に関する条例等について 

【 内 容 】 

１ 議案関係資料の正誤について 

２ 人事議案の説明、質疑 

（１）議案第４５号 教育委員会委員の任命につき議会の同意を求めること 

（２）議案第４６～６４号 農業委員会の委員の任命につき議会の同意を求めること 

（３）議案第６５・６６号 人権擁護委員の推薦につき議会の意見を求めること 

３ 追加議案の説明・質疑 

４ 追加議案の上程時期並びに付託委員会について 

５ 議案に対する質疑通告について 

・議案第６、７、１７、２０、２７号（川上議員） 

６ 意見書案の取り扱いについて 

（１）食品ロス削減に向けてのさらなる取り組みを進める意見書（案） 

（２）妊婦が安心できる医療提供体制の充実と健康管理の推進を求める意見書（案） 

７ 会期日程の変更について 

８ その他 

次回委員会開催予定 ３月２０日（水）定例会最終日 

 

○委員長 

ただいまから、議会運営委員会を開会いたします。 

｢議会の運営について｣、「議長の諮問について」及び「議会の会議規則、委員会に関する条例

等について」、以上３件を一括議題といたします。 

「議案関係資料の正誤」について、執行部に説明を求めます。 

○企業管理課長 

本定例会におきましてご提案させていただいております「議案第２０号 平成３１年度飯塚

市立病院事業会計予算」につきまして、予算書の１０７ページに記しております資本的支出の

合計欄に誤った数値を記載しておりましたので、提出させていただいております正誤表のとお

り訂正をさせていただいております。 

今後はこのようなことがないよう、チェックを徹底し、万全を期する所存でございます。ま

ことに申し訳ございませんでした。 

以上で、予算書の訂正の説明を終わらせていただきます。 

○委員長 

次に、本件の取り扱いについて、事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

ただいま説明のありました「平成３１年度飯塚市公営企業会計予算書」の正誤につきまして

は、先例に従い、議案関係資料でございますので、先例に従い正誤表により対応いたします。 
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また、サイドブックスに配信しております本書のデータにつきましては、既に誤り部分を改

めましたデータに差し替えをいたしております。 

○委員長 

説明が終わりましたので質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。本件については、ご了承願います。 

次に、「人事議案」について、執行部に説明を求めます。 

○市長 

本日提案させていただきます議案第４５号から議案第６６号までの人事議案２２件について、

ご説明いたします。 

議案第４５号につきましては、２０１９年５月１６日付けをもって任期満了となります教育

委員会委員として、引き続き髙石双樹氏を任命したいと存じますので、議会の同意を求めるも

のであります。 

次に、議案第４６号から議案第６４号の１９件につきましては、平成３１年３月３１日付け

をもって任期満了となります農業委員会の委員につきまして、平成３１年４月１日より、須堯

忠臣氏、伏原和也氏、小山光治氏、深町義則氏、茅野兵次郎氏、大熊 眞氏、藤田武治氏、多

田信之氏、浅田和裕氏、原田敏行氏、福澤正剛氏、城石隆生氏、髙野敏治氏、新開 剛氏、畠

中五恵子氏、奥野由佳氏、岡松美由紀氏、大隈秀文氏、上田高志氏を任命したいと存じますの

で、議会の同意を求めるものであります。 

最後に、議案第６５号及び議案第６６号の２件につきましては、２０１９年６月３０日付け

をもって任期満了となります人権擁護委員につきまして提案するものであります。 

議案第６５号は山本峰子氏を引き続き、議案第６６号は田外憲治氏を新たに人権擁護委員の

候補者として推薦したいと存じますので、議会の意見を求めるものであります。 

以上、人事議案２２件を提案したいと考えておりますので、よろしくお願いいたします。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。次に、「人事議案の取り扱い」について、事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

ただいま市長から説明がありました議案第４５号から６６号までの２２件につきましては、

定例会最終日、３月２０日の日程１番目、委員長報告、質疑、討論、採決の後に上程し、人事

議案でございますので、委員会付託は省略して、採決の方法は起立採決としていただいてはと

考えております。 

このうち、議案第４６号から６４号までの農業委員会委員の任命に係る人事議案１９件の採

決にあたりましては、同名の議案が１９件にも及びますことから、事前に賛否を確認いたしま

して、全会一致となるものについては一括し、起立採決を行っていただいてはと考えておりま

す。 

なお、この農業委員会委員の任命に係る人事議案１９件につきましては、「議案第４２号 農

業委員会の委員の過半数を認定農業者等又は認定農業者等に準ずる者とすることにつき議会の

同意を求めること」の議会同意を前提としたものとなっております。最終日の本会議で議案    

第４２号が否決されました際には、撤回ということになりますので申し添えをいたします。 

また、議案第４５号の教育委員会委員の任命にかかる人事議案ですが、同意されました場合

には、先例により、直ちに就任あいさつを受けることとなっておりますのでよろしくお願いい

たします。 
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以上、ご審議方よろしくお願いいたします。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。お諮りいたします。「人事議案の取り扱い」については、事務局説明

のとおりとすることにご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

次に、「追加議案」について、執行部に説明を求めます。 

○総務課長 

追加で提案させていただきます議案につきまして、「追加議案概要」で、説明させていただき

ます。 

「議案第６７号 飯塚市災害弔慰金の支給等に関する条例の一部を改正する条例」につきま

しては、災害弔慰金の支給等に関する法律及び同法施行令の一部改正に伴い、災害援護資金の

貸付要件の見直しを行うものでございます。 

「議案第６８号 契約の締結」につきましては、「庄内温泉筑豊ハイツ再整備（本館解体・新

施設建設）工事」につきまして、九特興業株式会社と１２億５１２８万８千円で請負契約を締

結するものでございます。 

以上、簡単ですが議案の説明を終わります。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。なお、質疑は議会運営委員会の付託事件の範囲

内でお願いいたします。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。次に、「追加議案の上程時期並びに付託委員会」について、事務局に

説明させます。 

○議会事務局次長 

ただいま説明のありました追加議案２件につきましては、明日、３月６日の本会議におきま

して、既に上程されております議案の質疑、委員会付託の後に上程し、提案理由説明、質疑、

委員会付託としていただいてはと考えております。 

付託委員会につきましては、「平成３１年第１回市議会定例会追加議案一覧表」をご覧くださ

い。冒頭に記載いたしておりますが、議案第６７号は福祉文教委員会に、６８号は経済・体育

施設に関する調査特別委員会にそれぞれ付託していただいてはと考えております。 

なお、議案第６８号につきましては、特別委員会に付託するため、飯塚市議会会議規則第３

６条第１項の規定により、議長が会議に諮って付託することとなります。 

また、ただいまの説明にあわせる形で、議案付託一覧表（案）も変更いたしております。ご

審議方よろしくお願いいたします。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。お諮りいたします。「追加議案の上程時期並びに付託委員会」につい

ては、事務局説明のとおりとすることにご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

次に、「議案に対する質疑通告」について、事務局から報告させます。 
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○議会事務局次長 

議案に対する質疑通告につきましては、議案第６号、７号、１７号、２０号及び２７号、以

上５件について川上議員より質疑通告があっておりますのでご報告いたします。 

また、先ほど説明のありました追加議案の議案第６７号及び６８号につきましては、日程の

関係上、質疑通告を行いませんのでよろしくお願いいたします。 

○委員長 

「議案に対する質疑通告」については、ご了承願います。 

次に、「食品ロス削減に向けてのさらなる取り組みを進める意見書（案）」及び、「妊婦が安心

できる医療提供体制の充実と健康管理の推進を求める意見書（案）」、以上２件について、提出

者から補足説明があれば、お願いいたします。 

○光根委員 

食品ロス関連の意見書につきましては、平成２８年６月に公明党として意見書を提出し、可

決していただきました。昨年６月に環境省は家庭由来の食品ロスを２０３０年までに２０００

年度比から半減させるという数値目標を初めて発表し国会においても超党派の国会議員による

食品ロス削減推進法案の提出のうごきがあるようでございます。今後、法制化も含め、さらな

る食品ロス削減の取り組みを求める意見書となっております。 

次に、妊婦が安心できる医療提供体制の充実と健康管理の推進を求める意見書でございます

が、妊婦の方を診察する際は、医師は胎児の安全性を考慮し、使用する薬や処置方法に細心の

注意が必要でございます。そこで国は、妊婦に対する通常より丁寧な診療を評価するため、妊

婦加算を新設いたしました。しかし、周知徹底がなされておらず、加算の趣旨に反する事例が

見受けられ、また、医療費アップに妊婦の方は戸惑い、多くの批判があり、わずか１年で凍結

となりました。医療現場等の体制構築も含め、妊婦の方がより一層安心して医療が受けられる

よう求める意見書となっております。以上、よろしくお願いいたします。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。ただいま説明のありました意見書案２件につきましては、各会派に

持ち帰っていただきまして、それぞれの賛否を３月１８日、月曜日、午後５時までに議会事務

局に報告していただきますようお願いします。 

次に、「会期日程の変更について」、事務局に説明させます。 

○議会事務局次長 

「平成３１年第１回 飯塚市議会定例会会期日程（変更案）」をご覧ください。 

会議予定でございますが、太枠で囲っております箇所で、第９日、３月６日の３番目に追加

議案の提案理由説明、質疑、委員会付託を追加しております。 

ご審議方よろしくお願いいたします。 

○委員長 

説明が終わりましたので、質疑を許します。質疑はありませんか。 

（ 質疑なし ） 

質疑を終結いたします。お諮りいたします。「会期日程の変更について」は、事務局説明のと

おりとすることにご異議ありませんか。 

（ 異議なし ） 

ご異議なしと認めます。よって、そのように決定いたしました。 

最後に、その他でございますが、次回の委員会は、３月２０日、水曜日、最終日の本会議開

会前、午前９時３０分から開催いたしますのでご協力よろしくお願いいたします。 
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本日の審査は全て終了いたしましたので、これをもちまして、議会運営委員会を閉会いたし

ます。お疲れさまでした。 


